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Bajtosia, przygotowujac sie do zawoddéw drugiego stopnia Bajtockiej Olimpiady Informatycznej Junioréw, poznata nowa
strukture danych: drzewo przedziatowe. Struktura ta reprezentuje tablice liczb naturalnych T o indeksach od 0 do 2K —1,
gdzie K jest pewna liczba naturalna. Drzewo przedziatowe pozwala oblicza¢ réznorakie podsumowania (np. sume lub mak-
simum) spéjnych fragmentéw tablicy T. Mimo skomplikowanej, strasznie brzmiacej nazwy, struktura ta jest stosunkowo
prosta. Implementacja sprowadza sie bowiem do uzycia standardowej jednowymiarowej, nieco wiekszej tablicy liczb nat-
uralnych S o indeksach od 1 do 25*! — 1. Kazda komérka tablicy S zawiera podsumowanie fragmentu tablicy T zgodnie
z ponizszym przyktadowym rysunkiem (numer wewnatrz kétka oznacza numer komorki tablicy S, za$ obok umieszczony jest
opis fragmentu tablicy, ktérego podsumowanie znajduje sie w tej komorce):

T[0] T[1] T[2] TI[3] T[4 T[5]1 TI6] T[7]

Najwyzszy wezet drzewa (utrzymywany w komorce S[1]) reprezentuje podsumowanie catej tablicy 7. Lewy syn kazdego
wezta reprezentuje lewg potowe fragmentu rodzica, a prawy syn prawg potowe fragmentu rodzica. Wezty na dole drzewa
reprezentuja pojedyncze komorki tablicy T. Wezty drzewa numerowane sg kolejnymi liczbami naturalnymi zaczynajac od 1,
od goéry w doét drzewa, a na kazdym poziomie od lewej do prawej i przechowywane w tej kolejnosci w tablicy S.

Dowolny spdjny fragment tablicy T moze by¢ reprezentowany niewielka liczba weztéw drzewa. W powyzszym przyktadzie,
aby uzyskac informacje o podsumowaniu przedziatu T[1...5], wystarczy zajrze¢ do komérek S[9] (reprezentuje T[1]), S[5]
(reprezentuje T[2...3]) oraz S[6] (reprezentuje T[4...5]).

Bajtosia chciata uzyska¢ podsumowanie przedziatu T[L...R] dla pewnych wartoéci 1 < L < R < 2K — 1. Odczytata
w tym celu komoérki S[Aq], S[Az],...,S[An]. Chwile p6zniej zapomniata o jaki przedziat jej chodzito. Czy pomozesz jej
przypomnie¢ sobie jakie byty wartosci L, R na podstawie zbioru {A1, As, ..., AN }? Bajtosia jest pewna, ze sie nie pomylita
i ze odczytanie tych komérek daje informacje o spéjnym przedziale tablicy T, uwzgledniajagc w wyniku kazdg jej komorke
doktadnie jeden raz.

Wejscie

W pierwszym wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba naturalna k& (3 < K < 60), oznaczajaca, ze drzewo reprezen-
tuje tablice T[0...2K — 1] (rozmiaru 2X). W drugim wierszu wejécia znajduje sie jedna liczba naturalna N (1 < N <
min(2X,100000)) okre$lajaca liczbe weztéw, ktére odczytata Bajtosia. W trzecim (ostatnim) wierszu wejécia znajduje
sie ciag N parami réznych liczb naturalnych Ay, Ao, ... Ax (1 < A; < 251 — 1) pooddzielanych pojedynczymi odstepami.
S3 to indeksy komérek tablicy S, ktére odczytata Bajtosia. Bajtosia sie nie pomylita, odczytane przez nig komoérki tablicy
S odpowiadaja pewnemu przedziatowi tablicy T.

Wyjscie

W pierwszym (jedynym) wierszu wyjscia nalezy wypisa¢ dwie liczby naturalne L oraz R (1 < L < R < 2K —1) oddzielone
pojedynczym odstepem, okreSlajace przedziat, ktéry odczytata Bajtosia.
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Ocenianie

Mozesz rozwigza¢ zadanie w kilku prostszych wariantach — niektdre grupy testéw spetniaja pewne dodatkowe ograniczenia.
Ponizsza tabela pokazuje, ile punktéw otrzyma Twdj program, jesli przejdzie testy z takim ograniczeniem.

Dodatkowe ograniczenia Liczba punktéw
Bajtosia odczytata jedng komérke tablicy i L = R 12
Bajtosia odczytata jedng komérke tablicy 50
k<20 67
Przyktady
Wejscie dla testu drzOa: Wyjscie dla testu drzOa:
3 15
3
596
Wejscie dla testu drzOb: Wyjscie dla testu drzOb:
4 12 15
1
7
Wejscie dla testu drzOc: Wyjscie dla testu drzOc:
2 03
4
4567

Pozostate testy przyktadowe
- test drz0d: K =20, N = 26, Bajtosia odczytata przedziat [1, 1 000 000];

- test drz0e: K =60, N = 100 000, Bajtosia odczytata przedziat [0, 269 — 1].
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